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Fórum Universal de las Culturas, Barcelona, 16-18 junio, 2004
MENSAJE DEL PRESIDENTE ELECTO DE LA REPÚBLICA DOMINICANA

LEÍDO EN LA CEREMONIA DE CLAUSURA DE VIRTUAL EDUCA 2004

Mensaje del Dr. Leonel Fernández,

Presidente Electo de la República Dominicana,

Presidente de la Fundación Global Democracia y Desarrollo,

Miembro del Jurado del Premio INELAM y de la Red Virtual Educa

DISTINGUIDOS MIEMBROS DE LA MESA DE HONOR;

DISTINGUIDOS ORGANIZADORES Y AUSPICIADORES DE VIRTUAL EDUCA 2004;

ESTIMADOS PARTICIPANTES EN EL EVENTO;

SEÑORAS Y SEÑORES:

Era mi deseo acompañarles en esta gran ocasión de la inauguración de Virtual Educa 2004. Sin embargo, deberes impostergables llenaron pronto mi agenda de presidente electo, por lo cual, desgraciadamente, esto no me fue posible.

Desde Santo Domingo, República Dominicana, les hago llegar mis más calurosas felicitaciones por esta quinta edición del foro internacional que reúne a las más prestigiosas instituciones y las más destacadas personalidades comprometidas con el uso de las nuevas tecnologías en el área de educación.

Virtual Educa ha llenado un vacío y ha respondido a una gran necesidad de nuestro mundo iberoamericano. Se ha constituido en un encuentro internacional imprescindible, un punto de partida para numerosos proyectos de colaboración y una referencia obligada para la comunidad tecnológica educativa.

Nosotros, desde la Fundación Global Democracia y Desarrollo, hemos apoyado a Virtual Educa y participado activamente desde hace varios años. Seguiremos haciéndolo porque compartimos con todos ustedes la visión de una sociedad internacional de información y conocimiento, porque valoramos la oportunidad que nos ofrece para la colaboración entre instituciones y países, porque creemos que a partir de estos encuentros anuales seguirá surgiendo una gran riqueza de propuestas y proyectos innovadores y enriquecedores para todos nosotros.

Aprovecho la oportunidad para ponerles mi país, República Dominicana, y la Fundación Global Democracia y Desarrollo, a su disposición como sede para un futuro encuentro Virtual Educa. Para nosotros será un gran placer y honor poder brindarles la proverbial hospitalidad dominicana y a la vez hacerles conocer las impresionantes bellezas de nuestra tierra.

Felicito a los ganadores del premio INELAM, les auguro a todos muchos éxitos y les transmito mis saludos más cordiales.

Leonel Fernández

Presidente Electo, República Dominicana

Presidente, Fundación Global Democracia y Desarrollo     

